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Αρ. Πρωτ. 400/ΙΣ

ΠΡΟΣ: κ.  Νικόλαο Μήτρου,  Επιστημονικά  Υπεύθυνο  της  δράσης  “Κάλλιπος”,  Καθηγητή  στη

Σχολή  Ηλεκτρολόγων  Μηχανικών  και  Μηχανικών  Υπολογιστών  στο  Εθνικό  Μετσόβιο

Πολυτεχνείο 

ΘΕΜΑ: Πρόταση συνεργασίας για τη βελτιστοποίηση της πρόσβασης στο περιεχόμενο του 

αποθετηρίου “Κάλλιπος” για το Ανοιχτό Μεγάλο Γλωσσικό Μοντέλο (glossAPI)

Αξιότιμε κύριε Μήτρου,

Σας γράφουμε εκ μέρους του Οργανισμού Ανοιχτών Τεχνολογιών - ΕΕΛΛΑΚ, ο οποίος ιδρύθηκε

το 2008 από τα ελληνικά Πανεπιστήμια  και  Ερευνητικά Κέντρα και σήμερα αριθμεί  37 μέλη.

Αποστολή  μας  είναι  η  προώθηση  των  Ανοιχτών  Τεχνολογιών  στη  δημόσια  διοίκηση,  την

εκπαίδευση και τις επιχειρήσεις, επιτελώντας σκοπό δημοσίου συμφέροντος.

Καταρχάς, θα θέλαμε να σας εκφράσουμε την εκτίμησή μας για το έργο που επιτελείτε μέσω της

δράσης  “Κάλλιπος”.  Η  διάθεση  ανοιχτού  ακαδημαϊκού  περιεχομένου  αποτελεί  ανεκτίμητη

συνεισφορά στην ακαδημαϊκή κοινότητα και την κοινωνία ευρύτερα.

Όπως ίσως γνωρίζετε,  η ΕΕΛΛΑΚ έχει  αναλάβει  μια πρωτοβουλία εθνικής σημασίας για την

ανάπτυξη  ενός  Ανοιχτού  Μεγάλου  Γλωσσικού  Μοντέλου  στην  ελληνική  γλώσσα  το  οποίο

ονομάσαμε glossAPI. Στο πλαίσιο αυτό, η ομάδα του glossAPI έχει ήδη ξεκινήσει να αξιοποιεί

περιεχόμενο του αποθετηρίου “Κάλλιπος”.

Ωστόσο, έχουμε διαπιστώσει ορισμένες τεχνικές προκλήσεις κατά την αυτοματοποιημένη λήψη
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και  επεξεργασία  των  κειμένων  που  επηρεάζουν  αρνητικά  την  ποιότητα  των  δεδομένων  που

τροφοδοτούν  το  γλωσσικό  μας  μοντέλο.  Συγκεκριμένα,  η  διαδικασία  λήψης  των  βιβλίων  είναι

ιδιαίτερα χρονοβόρα και κατά την αυτόματη εξαγωγή τους παρατηρούνται σφάλματα στα κείμενα. 

Για αυτό το λόγο, θα θέλαμε να προτείνουμε μια πιο στενή συνεργασία μεταξύ της ομάδας μας και

της δράσης Κάλλιπος. Συγκεκριμένα, θα θέλαμε την παροχή άμεσης πρόσβασης στα πρωτότυπα

αρχεία των βιβλίων σε μορφή που διευκολύνει την αυτοματοποιημένη επεξεργασία (π.χ. καθαρό

κείμενο ή δομημένη XML). 

Πιστεύουμε ότι μια τέτοια συνεργασία θα έχει σημαντικά αμοιβαία οφέλη:

• Για  τη  δράση  Κάλλιπος:  Θα  αυξήσει  σημαντικά  την  αξιοποίηση  και  τον  αντίκτυπο  του

περιεχομένου σας, καθώς θα ενσωματωθεί σε ένα προηγμένο γλωσσικό μοντέλο. 

• Για το glossAPI: Θα βελτιώσει σημαντικά την ποιότητα και την ποσότητα των δεδομένων

εκπαίδευσης, οδηγώντας σε ένα πιο ακριβές και αποτελεσματικό μοντέλο. 

Ως ΕΕΛΛΑΚ δεσμευόμαστε να παρέχουμε πλήρη αναγνώριση και αναφορά στη δράση “Κάλλιπος”

στις σχετικές δημοσιεύσεις του glossAPI.

Θα χαρούμε να συζητήσουμε περαιτέρω αυτή την πρόταση σε μια συνάντηση εργασίας.

Σας ευχαριστώ εκ των προτέρων για το χρόνο και την προσοχή σας. Αναμένουμε με ενδιαφέρον

την απάντησή σας.

   Με εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος ΔΣ

Καθηγ. Ιωάννης Σταμέλος
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